

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: ул.на
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
вертають ся лиш на
окреме жаданє і за зло-
желем оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської”.

Передплата у Львові
в агенції дзєвників па-
саж Гавсманя ч. 9 і
в п. в. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40

Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

До ситуації — Криза на Угорщині. — Ро-
сійський банк для славянського промислу. —
Іспанія в Марокку.

Звістні переговори межі Німцями а Че-
хами в справі рушення чеського союму і зробле-
ня его роботящим, в слід за чим може би по-
правили ся і відносини в радї державній, до-
вели хиба лиш до того, що чеський сойм може
було скликати в тій надії, що преці може від-
носини якомсь поправлять ся. Тимчасом пока-
зує ся, що довести Чехів і Німців до згоди
не така легка річ, як то комусь здає ся. В по-
слідній хвили старав ся ще й кн. Лебкович
посередничити між Чехами й Німцями, але
й то посередництво не довело до нічого. Німці
кажуть — і докоряють тим Чехам, що они,
Чехи хотїли би, щоби Німці безусловно і без-
важливо перестали робити опозицію, взглядно
обструкцію підчас теперішньої сесії соймової,
але о якихсь дальших переговорах в справі
помирєня і не думають; они кажуть, що тепе-
рішний сойм не на то скликаний, щоби мирити ся,
лиш на то, щоби працювати і ддятого жадать
они, щоби сойм на найближше засіданя вповні

уконоституовав ся, чому знов Німці рішучо про-
тивлять ся. Станудо отже на тїм, що готово
прійти до закритя теперішньої сесії чеського
союму. З Праги наслідя инні навіть така вість:
В тутешних кругах політичних думають, що
правительство тепер, переконавши ся о немо-
жливости доведеня до того, щоби відбувала
ся сесия чеського союму, задумує покликати
предсїдателїв клубів до приготовленя сесії
ради державної. Реченець скликаня палати
послів був би імовірно назначений на 19 або
20 жовтня.

Не менше невідрадно представляє ся си-
туация і на Угорщині, де, як звістно, вибухла
криза кабинетова. Підчас вчерашнього засіданя
палати послів, на котрім президент кабинету
подав до відомости, що вручив монарєї димі-
сію кабинету, промавляв між иншими ще й Ру-
мун, пос. Міхалі. Він сказав, що національні
партії приймають в вдоводенем до відомости
димісію кабинету. Одногою можливою доро-
гою залагодженя кризи єсть заведена загаль-
ного права голосованя.

Президент міністрів др. Векерле в довшій
бесїді відпирив закиди, мов би то правитель-
ство не хотїло було переводити реформи ви-
борчої; він вказав на трудности, які виходять
для тої справи з політичного і парламентар-
ного положеня. В справі тій не можна доба-

чувати злої волї правительства. Бесїдник ви-
ступив против того, щоби до внутрішних від-
носин угорських мішали ся впливи австрійських
партій (розумїє ся тут Люеґерівску партію
християнських соціялів), котрі мають на цілі
зломити гегемонію мадярську, до чого Мадяри
не можуть допустити. Президент кабинету пред-
кладаючи Цісарєви плян залагодженя кризи,
підніє також і ту чутку, та вказав на то, що
удержанє гегемонії Мадярів мусить бути осно-
вою мадярської політики. Обговорюючи справу
угорського банку, сказав Векерле, що єсть що
правда за економічною незалежністю Угор-
щини, але за удержанєм спільности банкової
зі взглядів економічних. В своїм пляні пред-
ложенім Монарєї, зазначив однак бесїдник ко-
нечність виплати готівкою. Заявив наконєць,
що в своїй програмі підніє також конечність
переведеня відповідної реформи виборчої, як
також реформ народних на поли войсковім.
По короткій дискусії ухвалено відпочити
наради парламенту до 5 жовтня.

З Будапешту доносять: Посли в партії
незалежности зібрали ся вчєра вечером на
засїданє. Юшт заявив знову як і инші послы
з групи банкової, що під впливом услівєм не
відступлять від жаданя самостійного банку.
Обговорювано мажчу наступити авдєнцію
Кожута. Реченець авдєнції ще неозначений,

8)

Дитина.

З німецького — А. Г. Грефе.

(Дальше).

В годину опїсля настав був спокій. Малий
спав в постелї Едити звичайно як утомлена
дитина. Трое старших сидїло в сусїдній ком-
натї, а панї Фельдманова розповїдала про свою
стрічу з Американцями.

— Так то, так — говорила она — той страх,
якого ми в послїдних днях наїли ся! Бо що
то була нечиста справа, то чей видїло ся ясно.
Той слуга, що ванї менї дитину до дому,
сказав, що за два дні а може й ще скорше
забере єї навад або дасть нам знати. Але він
не приходив, анї не давав знати. Коли ми
прийшли до готелю, довідали ся, що тотї пань-
ство поїхали. Отже нам ціла справа видавала
ся підозріною і ми таки найрадше були би
о тїм дали знати на поліцію. А ми честні
люди і не мали ще ніколи ніякого діла з по-
ліцією. Отже ми постановили ще підождати.
Аж ось инні прийшла отся панна і сказала,
що малий до вас належить. Може бути; але
ми взяли дитину від Американців і они за то
заплатили. Мій чоловік, котрий малого особливо
любить, казав, щоби я не відступала від дитини
і лишила ся при нїй, доки аж все не пола-
годить ся.

Радник судовий погаєнув на то головою.

— Маєте зонсїм радцю, любя жінко. За-
кличу зараз кельнера, нехай нам дасть ще
одну комнату; єсть і тут досить порожних.
А ти, Едито, відступиш инї свою комнату
панї Фельдмановї і дитинї. Инї будеш тут
спати. Завтра поїдемо і залагодимо справу з тим
чоловіком; він чей же буде жвати.

Едита прїстала на то; она була страшенно
змучена і хотїла спочити.

6.

На другий день Кей вже уложив був
собі свій плян. Хто его тепер видїв, як він
пестив дитину, як енергїчно ходив по комнатї,
був би навіть не пізнав, що то той сам дав-
нійше згорблений синий старик. Ще вечером
написав лист до свого приятеля, професора
Альмерса і раненько вислав его до него. Якраз
коли Едита убрала ся, прийшов і професор.
Він був рад з того, що все так добре пішло
і устиснув щиро приятелеви руку.

— Гратулюю тобі! — казав він — не лиш
до живого внучка — бо чей ви вже в сїй
справі не помиляєте ся —

— Не помиляю ся — перебив єму Кей. —
То Олєнина дитина! Подібнісерький до неї.
Нема вже ніякого сумніву, що то тотя сама
дитина, що то мій внучок.

— Отже внучок єсть! Але й до такої
доньки мушу тобі позжелати, мій друже! Таж
їй лиш би служити при поліції. В ночи і
в дощ та бурю їде як той мисливий за своєю
дичиною і не боїть ся нічого!

— О, чому ні — відозвала ся на то Едита,
усміхаючись. — Я таки добре бояла ся, але
я мусїла. Слава Богу, тепер все минуло ся.
Треба ще лиш поговорити з тим чоловіком,
котрий мож: вже й вмирає.

— Я би за ним і не жалував — відозвав
ся Кей. — Він же допустив ся нечуваного об-
маньства. Мушу тепер виробити дитинї всі
права. Але тепер головна річ в тїм, як би по-
говорити з тим недужим? Не знаю, чи мене
допустять до него.

— Я знаю ся з лікарем санаторії і єї вла-
стителем — сказав на то професор Альмерс. —
Коли хочете, то поїду з вами і вироблю вам
вступ до санаторії.

— Добре — сказав Кей — але насампе-
ред поїдемо ще до Марії Дитрихової. Так буде
ліпше. Она мусить знати найважнійші річн і
не треба буде аж тяжко недужого о то розпи-
тувати.

Коли стали перед домом, де мешкала
Марія Дитрихова, лишив ся професор Аль-
мерс на вої а Едита з батьком пішли, ніби то
оглядати помешканє як перед тим. Коли за-
дзвонили, вийшла Марія Дитрихова і отвори-
ла їм осторожно.

— Помешканє ще не опорожненє — ска-
зала она борзо, очевидно перепуджена.

Була би таки зараз і заступила, але ста-
рий радник всунув ся чим скорше до сїний
межнї двері і не дав їй замкнути. Через хвилку
аж не знала зі страху що робити, а відтєк ки-
нула ся і хотїла попрі старого панка вибічи,
але він в тїй хвили прикинув двері. Дитри-

Н О В И Н К И.

Львів, дня 29-го вересня 1938

має она однак наступити вже в найближшій часі. З другої же сторони доносять, що авдешиця Кошута має завтра, в четвер наступити і Кошут має заявити монархі, що готов підняти ся утворення кабінету, скоро би всі теки мали позітати в руках членів партії незалежності.

З Петербурга доносять: Міністри скариб, предложено проєкт утворення в Петербурзі російсько-славянського банку. Задачею того банку має бути випирання німецького кредиту, німецьких капіталів і німецького промислу із славянських країв і розній промислової діяльності славянських народів. Основний капітал має вносити 5 мільонів рублів. Яка то має бути діяльність промислова у тих народів славянських, для котрих сей банк має бути призначений, не треба й говорити. Історія з недавної минулості Болгарії може о тім найліпше поузяти. Та й ми в Галичині могли би щось о тім сказати, бо й тут у вісімдесяти роках минулого століття вплинуло 1,300.000 рублів „на промислову діяльність“.

Як доносять берлінський „Local-Anzeiger“, війна Іспанців з Кабіліями в Марокку готова небавком скінчатися. З Мадриду доносять до згаданій газети, що скоро лиш іспанські війська обсаджать місцевість Селюан, опір Кабіліїв мусить скінчатися.

— Іменованя. Міністерство торгової надало контролорови поштовому, Макс. Дидушинському зі Львова посаду управителя поштового в Горлидах.

— Отворенє залізницї Львів-Підгайці відбуває ся вчині. Ц. к. Дирекція залізниць державних подає в сій справі до відомости: З днем 29 вересня с. р. передає ся до прилюдного ужитку дальшій частковий шлях залізничий Вовків-Підгайці зі стацїями: Вовків (дотеперішня кінцева стація), Вле, Дунай, Буше, Бережани, Потуртори (стація сполучаюча шлях Тернопіль-Страй), Латвинів-Божиків, Рудники і Підгайці. Повсямі стації отворено для загального руху а стацію Гановичі лиш для руху особового і пакункового.

З днем отвореня сего дальшого шляху вносьть ся дотеперішня розклад їзди на шляху Львів-Вовків а ватомість заводить ся новий розклад їзди для цілої залізницї Львів-Підгайці заміщений в дотичних оголошенях. Яко перші поїзди переходять будуть в дві отвореня поїзд ч. 5411, відходячий зі Львова о год. 5 м.в. 58 рано, а приходячий до Підгайць о год. 12 05 по полудні і поїзд ч. 5412 виходячий з Підгайць о год. 4-30 рано, а приходячий до Львова о год. 11 15 перед полуднем.

— Національні школи в Чернівцях. Справу народних шкіл в Чернівцях подлягало остаточно в тей спосіб, що всі народи згодились на розвязку, вдовольнюючу всіх. В суботу дня 18

с. м. відбула ся в тій справі перед засіданєм міської ради спільна приватна нарада руских, німецьких, жидівських, волоських і польських радних міста, на якій головню завдяки жидівським делегатам, згодились всі на тьку розвязку сеї справи: Признає ся Німцям ріцїю що до жаждя, щоби розважано німецькі відділи в тих народних школах черновецьких, при яких введено єї відділи в 1897 р. Зате признає ся, що введєні в сїм році національні школи з рускою і німецькою викладовою мовою при улиці Двірцевій і Рускій і з польською та німецькою викладовою мовою при ул. Палати кравецької і Семьгородській не можуть вдовольнити Русинів і Поляків, коли вчолить ся волю Німців що до названих в горі ненімецьких відділів. Тому Русини мають дістати ще одну свою школу на передмістїю Монастирська а Поляки ще одну школу при Двірцевій улиці. Таке внесєна зголосив відтак др. Кайндль на засіданю міської ради і се внесєна одноголосно прийато. Др. Квятковскі поставив від себе крім сего ще таке внесєне: „З огляду на велике число руских, польскит і волоських дітей в школі на Калічанці, яким важко ходити в Калічанки до далеких відси національних шкіл, рада міста постановляє утворити при школі в Калічанці експоновані класи для руских, волоських і польських дітей. Міський шкільний інспектор Кайндль згодив ся на се і се внесєна також одноголосно прийато. Так само прийато вкінці резолюцію дра Кайндля, в якій звиває ся міську шкільну раду, щоби она уможливила говорячим по німецьки школярам черновецьким вичитись докладно рускої і волоської мови в міських народних школах черновецьких. Так отже і сю справу шасливо позагоджено. Рада шкільна кравца в обсягу власного діланя поручила вже перевести в діло єї ухвали.

— Самоубийство. До ставу Пелчинського кинула ся оногдї якась бідно одягнена жєнщина літ за 50. Коли єї витягнуто з води, була вже нежиттєва і поміч лікарка показала ся безуспішно. Поготовія ратункова відвела єї до шпиталю, де она небавком померла. — На валах губернаторских близько стації ратункової знайдєно тамтої ночі чоловіка, котрий страшно мучив ся в болах; завим завиваво лікаря чоловік той помер. Показало ся, що був то слуга аптичний Петро Павлович, котрий отроїв ся карболозем квасом. — Мин. веділї відобрав собі жите в Калуші тамшній адвокат др. Бернард Вітлін. Причина убийства незвістна. Поляшив вдовацю і 3 доньки.

— П. Володимир Михальскій, надпрокуратор в Чернівцях іменованій радником Двору і приділений до адміністративного трибуналу у Віднї. Про се іменованє пише черновецька „Буковина“: Знов радїстна вістка! Надпрокуратора черновецького, п. Володимира Михальского іменовано радником Двора і приділено до адміністративного трибуналу у Віднї. Радїстна ся вістка з кожного гляяду. Надпрокуратор п. Михальскій належить до тих людей, якими радувала би ся кожда нація. Безоглядна чесність і незвичайне почутя обовязку та одвічальности є знаменем всего життя єго, як людини, як урядника і як Українця. Таким ясним знаменем все була в нашій гурті особа п. Михальского, з огляду на єго характерність, чесність, сумлінність, щирість. При кожній нагодї мали ми від него розумну раду і поміч, в якій було небогато слів, а затє немало правдивої, точної, широї і доброї реальної праці. І не лиш знаєє своє і моральні свої приємнєтє віддавав нам п. Михальскій все, де треба було згуртувати до розумного і чесного діла як найбільше голов і рук. Він спомогав нашу народну культурну роботу і матеріально. Перед кількома роками зложив він 5000 корон для нашої „Рускої Весїди“ з тим призначєнем, щоби яє відсотки від сїх грошей видавати розумні, популярні книжочкє для народу. Сьвідомий Українець, патріот в найкращім значїню сего слова, але передовїм гарнєм людина, — єє найкоротша правдива характеристика сего чоловіка. Яє урядник займає п. Михальскій в нашій краю незвичайно важне і незвичайно одичальне місце надпрокуратора і здобув собі безоглядне призначєнє і пешану всіх націй на Буковині, всі уважали єго одним із найспосібнїших юристів в краю. Се власне уможливило нашим посланцєм успішно осягнути в центральної правительствї обсаду так поважного і такого важного для нашого народу місця в адміністративнім трибуналі.

хова лиш абліла як стїна і перепуджена споглядала то на Кей то на Едиту.

— Нема радї, не втечєтє! — сказав радник спокійним голосом. — Лиш одно може вам помочи: скажіть нам чисту правду, що знаєте про дитину, котру віддано купчїєї Фельдмановї під опіку?

— Ми тут не чужї — відозвала ся їй Едита до неї. — Ми найближші сьвоєки. Олена Дитрихова то була моя сестра.

— То ви паня Кей? — спитала нещаслива півголосо.

— Радник висшого суду Ернєст Кей а се моя донька Едита.

— Скажіть нам правду! — зачала проєкти молода дівчина ще раз. — Ви преці самї матір! Чи не жаль вам того бідного хробачка?

Жєнщина тота стала знов так само, як то Едита вже вчєра добачила, розглядати єя блудними очима довкола. Наконєць відозвала ся: Моя дитина! Ви говорили про мою дитину! — і заврила собі лице руками, зачала плакати а відтак з плачем говорила: Не сьмію нічого казати, менї не вільно! Я мусїла прарєчи!

Кей прислухав тоді до неї і сказав рішучо: Ми вже знаємо, що ви не головна виновниця. Коли же не хочєте вам тут нічого сказати, то мушу вас просити, щоби ви поїхали з нами і в моїм приятелєм до санаторїї в Ляйпци.

Дитрихова аж кинула сл. — Чи помер — відозвала ся она — Чи признає ся?

— Ні — відповів Кей. — Так ще не єсть. Але видите, що ми більше знаємо, як вам здає ся. Отже не робїть богато короводів, лиш ходїть з нами.

— Та менї все одно — сказала Марья Дитрихова і почала дрожащими руками убирати ся. Та була дуже зворушена, що аж Едита мусїла взяти єї по під руку і вивести та вєд дити до воза.

Сгавувши перед санаторїєю, спитає Кей дверника, чи єсть там який пан Отто Дитрих.

— Ні, такого недужого у нас нема — відповів дверник.

— То може він як инакше називав ся? — сказав Кей і подивив ся на Едиту, котра лиш здвигнула плечима.

— Той пан має бути тяжко недужий, — вишав ся тут профєсор Альмерє, — а з єим єсть якась молода хороша дама.

— А так, той пан єсть у нас від кількох днів. В сїм часї то одинокий у нас тяжко недужий. Але він називав ся Кує. Він так тяжко недужий, що можна кождої хвилі сподївати ся смертї.

— Заждїть хвильку! — відозвав ся профєсор. — Я піду до лікаря. Не будємо у мираючому докучати; але чєй він може буде ще мїг щось сказати.

За кілька хвиль вернув Альмерє з лікарєм заведєнї а той завив їх до малого сальонку, що прилярав до комнати недужого. Небавком вїйшла з комнати Фелїція а отвїраючи дєрї побачила лиш Марїю Дитрихову та їй зараз кинула ся до неї.

— Богу дякувати! — відозвала ся она. — Богу дякувати, що ти прийшла, Марїє. Єсть бодай хтєсь коло мене. Чи ти вже знаєш? Я вчєр рано писала до Фрица. Єму вже не жити, Марїє!

Але Марїє і не рушила ся. — Я тут не сама, Фелїція, не з власної волї прийшла — сказала она і кинула ся на молоду жінку та обняла єї руками.

— Ми зраждєні, Фелїція! — шєпнула она до неї. — Тут єсть дїдо дитини і Едита, Олєнїна сестра. Они все знають!

Хороша жінка аж крикнула не своїм голосом і аж тепєр добачила єї очи тих, що стояли трохи подальше.

— Хто єня? Хто? — спитала она таким голосом як перепуджена дитина.

— Фелїція! — відозвав ся голос з сусїдної комнати. — Що єсть? Що там хтєсь тобі зробив?

Она, як би хтєсь гнав за нею, побїгла до комнати. — Они тут, Оттєне! — крикнула она мов без памїтї зі страху. — Шукають нас — приїхали за нами! — Дальше не могла говорити, бо зайшла ся від плачу.

Але їй зараз відозвав ся слабїй мужєскїй голос: Хто хоче чогось від нас, Фелїція? Я чоловік тяжко недужий і менї вже не довго жити, лєдвї ще виджу.

Кей пїяно переступив через порїг. — Панє Дитриху! — відозвав ся він. — То я, радник висшого суду, Ернєст Кей, дїдо малого Оттова Дитриха. Хочу розвідати у вас про дитину, котру ви прїмаєте у панї Фельдмановї.

На лицє недужого проявилось глибоке зворушенє. Він мовчав хвильку, лиш віддихав сильно. Видко було по нїм, що в єго голові насунув ся цілий хаос гадок. Відтак якийсь дивний усмїх проявив ся на єго устах.

— Добре — сказав він — гра скінчала ся і я програв. — Він став неспокоїно сувати руками по своїм шовковим якравалї.

(Конєць буде).

Адміністративний трибунал, оснований в Австрії 22 жовтня 1875 р., є касаційною інстанцією для всіх відкликів від оречень адміністративних властей. Втім трибунал не було ще доси ніколи ніякого члена Українця. Наші справи полагоджували там чужинці і наш нарід відчував се не раз болючо. П. В. Мажальський буде в тім трибуналі найкращим сторожем справедливості. Гімназійні науки скінчив п. Михальський в Дрогобичі, а університетські у Львові. Радником Двору при адміністративному трибуналі став по 22 роках державної служби. Позаяк новоіменованій радник Двору п. Михальський був довголітнім передплатником і читачем „Народ. Часоп.“, то нехай зводять прийняти від нас вирази щирою желання на найкращих успіхів на своїм новім становищі.

— Наша хліборобська вистава в Стрию хоч мала бути ще в понеділок замкнена, отворена ще й нині, покаяв она в кругах посольських та й взагалі польських викликала велике зацікавленє. Польські послы людвці звернули ся з просьбою до пос. Олесницького з просьбою о відложенє замкнення стрийської вистави, бо они разом зі своїм презесом хотіли би звидіти виставу, отже пос. Олесницький відісе ся в сій справі до уриви вистави і замкнена очевидно відложено. В польських газетах „Kur. Lwow.“ і „Gaz. Nar.“ появили ся довші статті і описи вистави, в котрих признає ся незвичайні успіхи нашої роботи на полє економічнім а самій виставі признає ся велике значінє і не щадять ся похвали для неї.

В неділю дня 26 с. м. прибули на виставу три поїзди з Русинами, один з Тернополя, другий із Станиславова а третій зі Львова. Загадом було тоді на виставі около пяти тисяч осіб, переважно селян, що з одушевленем пригадали ся своєрідним вигворам та численно вилеували ся до товариства „Просвіта“. Учасників вистави в'їздил на перон з пісню на устах. Веселя гамірно і весело; під'єм духа великий. Гімназійна молодеж із Станиславова і Тернополя прибула під проводом своїх професорів і дир. Сабата в числі около двух соток. В суботу звиджував виставу Преосв. еп. Хомишин в товаристві о. крилошанина Гордієвского. В понеділок о год. 7 вечером приїхав до Стрия Є. Експ. п. міністер Дуламба, па. Яль, Галецький і один референт з міністерства хліборобства і вчера звиджували виставу. Виставу оглядали також краєвий віцемаршалок Підлят і делегати краєвого товариства господарского. Крім того були: редактор Вислоух, редактори „Swiata“ (Warszaw.), кореспонденти „Zeit u“ „N. fr. Presse“, „Narodow-oi Gazet u“ і богато фотографів. Також оглядав виставу кн. Сапіга і директор Lig-и Pomocy przemysłowej Ольшевський, які дуже подрібні робили записки та збирали точні інформації. До дня 26 с. м. оглядало виставу 32.000 осіб — величезне число, як на тих кількох днів, через котрі вистава була отворена а ще тим більше імпонує, коли знажити, що на виставу в'їздять ся люди зі всіх сторін. Та й то ще треба зазначити, що вистава і сполучений з нею першого дня злет Соколів та Січній зробило особливо на селян так глибоке вражінє, що не лиш остануть ся їм на завсїгди з памяти, але й не по вістануть без дуже корястного впливу під кожним виглядом. Уже тепер можна сказати, що вплив стрийської вистави під виглядом культурним і економічнім а не менше й національним єсть величезний.

— Комітет фантової лютерії на будову санаторії учительської повідомляв отсим інтересованих, що тягненє фантової лютерії відложено до дня 30. вересня 1910 р. а то на підставі позволеня міністерства скарбу з дня 28. серпня 1909 р. Ч. 61860. Комітет просить всіх, що мають доси до продажі, щоби зводили і на дальше їх задержати та заняли ся дальшою їх продажною.

† Померли: Сергій Шпоинаровський, директор гімназії в Кіцмані, упокоїв ся дня 25. с. м. в 51 р. життя. В покійнім тратить бувковинська Русь одного з визначнійших смінь, що своєю діяльністю брмчмали ся чимало до ві культурного піддвигнення. Будучи професором ц. к. П. гімназії в Чернівцях, дбав не лише о патрістичне вихованє підчкненої ему

руської молодежи, але й працював над научними підручниками і его руські читанки до бувковинських середніх шкіл треба признати з кожного огляду дуже удачними. Переводив також Шевченка на німецьку мову. Завдяки своїм педагогічним здібностям став першим директором утраквістичної гімназії в Кіцмані, та на жаль не судилось ему довго витривати на сім становищі. Смерть забрала его в силі віку. В. й. п. — Іван Врецьона, емерит. учитель помер дня 27. с. м. в 75 р. життя. — Іван Шафранський, директор школи ім. св. Анни у Львові, помер дня 28. с. м. — Марія з Дедків Бадицька, жінка реєсп. сторожи авц., померла дня 28 с. м. в 33 р. життя.

Ціна збірка у Львові.
для 28 вересня:

Ціна в коронах за 50 кіло у Львові.	
Пшениця	12 60 до 12 80
Жито	9 20 до 9 40
Овес	7 — до 7 30
Ячмінь пашиний	7 — до 7 50
Ячмінь броварий	7 50 до 8 50
Рпиз	— до —
Льнянка	— до —
Горох до варєня	— до —
Вика	— до —
Боби	— до —
Грєчка	— до —
Кукурудза мєла	— до —
Хміль на 50 кіло	— до —
Конюшина червома	— до —
Конюшина біла	— до —
Конюшина шведська	— до —
Тимотка	— до —

Телеграми.

Відень 29 вересня. Fremdenblatt пише: Вість подана деякими газетами о якісь обниженю жадань військових в приготвленім спільнім бюджеті єсть зовсім безосновна. Бюджет військовий на 1910 р. уложено статочно на спільній конференції міністерскій дня 18 а зміна могла тим менше наступати, що послїдна стадія кабинетової кризи на Угорщині настала аж по тій нараді

Константинополь 29 вересня. Порга згодил ся на заміну дотеперішних агентий торговельних на консуляти.

Константинополь 29 вересня. „Jeni Gazetta“ доносить, що в санджаку Асир у вілясті Ємен оголошено стан облоги. Правительство приготвує прокламацію, в котрій грозить станом облоги і строгим здушенням ворохобі в цілій вілясті.

Петербург 29 вересня. Ходить чутка, що на чолі агітації против кабінету Столипіна стоять визначні духовні, члені синоду, недоволені з того, що Столипін позволяє думі мішати ся до справ синоду і церкви. Звістний впливовий архієрей Тесфай старає ся, щоби право свободи совісти не увискала затвердження. На чолі агітації в радї державній стоять Дурново і Піхно.

Петербург 29 вересня. Правила ради державної веде енергічну борбу з кабінетом Столипіна в справі заведеня земств в полуднено західнім краю.

Мадрид 29 вересня. Король вислав до генерала Маріни телеграму, в котрій гратулює ему і військови славного обсадження місцевости Селван.

Рух поїздів залізничних
обов'язуючий з днем 1 мая 1909 р. після часів середно-європейского.

Замітня. Поїзди поспішні визначені грубми друком. Нічні годили від 6:00 вечером до 5:59 рано єуть означені підчеркненом чисел мінутових.

Приходять до Львова
на головний дворець:

З Кракова: 2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50.
*) З Тарнова.

З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
З Черновець: 12:20, 5:45*, 8:05, 10:20*, 2:05, 5:58, 8:40, 9:30.
*) Із Станиславова. *) З Коломиї.

Зі Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.
З Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.
З Сокаля: 7:10, 12:40, 4:50.
З Яворова: 8:05, 5.
З Вовкова: 1:35, 9:55.

На „Підзамча“:

З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2, 5:15, 10:12
З Вовкова: 8:07*, 1:19, 3:26*, 9:39.
*) З Винник.

На дворець „Львів-Личаків“:

З Вовкова: 7:27*, 1:01, 3:07*, 8:21
*) З Винник

Поїзди льокальні.

З Брухович: що дня: від 1/8 до 10/9 8:15, 8:20, 1/8 до 10/9 3:27, 9:35, 1/7 до 10/9 5:30.
в неділі і р. к. свята: від 1/8 до 11/9 3:27, 9:35

З Янова: що дня: від 1/8 до 10/9 1:15, 9:25, в неділі і р. к. свята: від 2/8 до 11/9 10:10

Зі Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10:15.

З Любля: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 11:45

З Винник що дня 3:44.

Відходять зі Львова
з головного дворця

До Кракова: 12:45, 3:50, 8:25, 8:40, 2:45, 3:30*, 6:12, 7, 7:35, 11:15.
*) до Ряшева.

До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:00, 11:10.
До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 2:50*, 6:00*, 10:38.
*) до Станиславова. *) до Коломиї.

До Стрия: 7:30, 1:45, 6:55, 11:25.
До Самбора: 6, 9:05, 3:40, 10:45.
До Сокаля: 6:14, 11:05, 7:10, 11:35*
*) до Рави руск. (лиш в неділі).

До Яворова: 8:20, 6:30.
До Вовкова: 6:45, 2:35.

З „Підзамча“.

До Підволочиск: 6:35, 11, 2:31, 8:29, 11:33.
До Вовкова: 5:44*, 7:13, 1:30*, 2:52.
*) лиш до Винник.

З „Львів-Личаків“.

До Вовкова: 6:03*, 7:22, 1:49*, 3:14.
*) лиш до Винник.

Поїзди льокальні.

До Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 7:21, 3:45, 1/6 до 30/9 2:30, 8:34, 1/7 до 31/8 5:50.
в неділі і р. к. свята від 1/5 до 31/5 2:30, 8:34.
від 1/6 до 30/9 12:41.
від 1/7 до 31/8 9:—

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10:10, 3:37, в неділі і р. к. свята від 2/5 до 12/9 1:35.

До Щирця: в неділі і р. к. свята від 3/05 до 12/9 10:35.

До Любля: в неділі і р. к. свята від 16/5 12/9 2:15.

До Винник що дня 5:30.

НАВОЗИ

штичні

Купуйте лиш у ЮРІЯ
ПАСЛАВСКОГО
у Львові ул. Паньська
ч. 11.

Склад на місці.

При замовленю найменше 20 сотнарів метричних кредит аж до року!

Головна

Агенція дневників і оголошень

у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пременумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

— **РУСНІ ДИКТАТИ** для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковський, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчі, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повиспу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних або підручник для учителів народних шкіл.

КНИЖКИ

на нагороду пильности.

Книжки рускі а також і польскі апробовані Вис. ц. к. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічній улиці Сикстуська ч. 47, в книгарни Наук. Товариства ім. Шевченка у Львові Ринок ч. 10 і в склепі Тов.—а Взаємної помочи учительської в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

I. Образкові книжочки для дітей.

Дітворя, опр. 1 К.
Звірята домашні, опр. 80 с.
Приятелі дітей, опр. 1·20 К.
Ах, яке хороше, опр. 2 К.
Для розривки, опр. 1·20 К.
Око в око 1 К.
Крізь трав кидими 1 К.
З Царства звірів, опр. 1·50 К.
Літню порою, опр. 150 К.
Діточі вигадки опр. 1·50 К.
Від весни до весни, опр. 2 К.
Веселий світ 60 с.
Дикі звірята в образках і віршах, 60 с.
Книжочка Стефуні 60 с.
Мамин дарунок 60 с.
Приятелі чоловіка 60 с.
Татів дарунок 60 с.

II. Ілюстровані байки та оповідання.

Казки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
Казки народні, ч. I. і II. разом опр. 1·30 К.
Мірон: Пригоди Дон Кихота, бр. 80 с., опр. 1·10 К.
Казки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.
Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.
Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.
Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1·30 К.

Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданє бр. 1 К, опр. 1·30 К.
Робінзон великий ілюстр., бр. 1·80 К, опр. 2·20 К.
Житє і слава Тараса Шевченка, образок спецічний, бр. 30 с.
Калитовський: Подорож сьв. Николая, драматична гра, бр. 20 с.
Ілля Кокоруда: Спомина з Атен з ілюстр. бр. 1·80 К, опр. 2·10 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії. ч. I. бр. 1 К, опр. 1·30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії ч. II. бр. 1 К, опр. 1·30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К, опр. 1·30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К, опр. 2·30 К.
Билина про Ілію Муромця і его славі подвиги, бр. 16 с.

III. Книжки для шкільної молодіжи і для народу.

Молитвенник народний, нове розширене виданє по 50, 70 с. і 1 К.
Китиця желань, нове розширене виданє, бр. 40 с., опр. 60 с.
Т. Шевченко: Кобзар для дітей, (друге попр. виданє) бр. 30 с.
Гордієнко: Картагинці і Римляне. бр. 40 с., опр. 60 с.
Мальота: Без родини, нове виданє, бр. 80 с., опр. 1·10 К.
Дніпрова Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка) 1 К.
Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.
Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К, опр. 2·50 К, опр. в пол. 2·70 К.
Др. Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, бр. 80 с., опр. 1·10 К.
В. Лебедева: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.
Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.
О. Катренко: Оповідання, бр. 40 с., опр. 60 с.
Василь В—р: Подорож до краю ліліпутів, бр. 50 с., опр. 70 сот.
А. Кримський: Переклади, бр. 40 с., опр. 60 с.

Образки з історії України-Руси, бр. 50 сот.
Стефан Пятка: На причах, бр. 30 с., опр. 50 с.
Марта Борецка, третє виданє, бр. 50 с., опр. 70 сот.
Гр. А. Толстой: Казки, бр. 40 с., опр. 60 с.
О. Кониський: Поеми, бр. 30 с., опр. 50 с.
М. Вовчок: Інститутка, бр. 40 с., опр. 60 с.
Дивні пригоди Комаха Сангвіна і, бр. 48 сот.
Малый співаник, бр. 20 с., опр. 34 с.
Клявдія Лукашевич: Серед цвєтів, ком. в 2. діях, бр. 14 с., опр. 30 с.
Е. Ярошиньска: Друга китицька для малих дівчат, бр. 20 с., опр. 40 с.
Шекспір в повістках, бр. 30 с., опр. 50 с.
Королевский: Дві могили, бр. 18 с., опр. 32 с.
Англійскі казки, бр. 24 с., опр. 40 с.
Е. Ярошиньска: Повістки, бр. 24 с., опр. 40 с.
Віра Лебедева: Мами, бр. 20 с.
Др. І. Франко: Абу Казамові кашці, бр. 60 с., опр. 90 с.
Збиточник Гумфрі (з англійського), бр. 70 сот., опр. 1 К.
Робінзон великий, бр. 1·50 К, опр. 1·80 К.
А. Глібів: Байки, бр. 10 с.
Історія куска хліба (з французького), бр. 50 с., опр. 70 с.
Збірка оповідань, бр. 40 с., опр. 60 с.
Кіплінг: В Джунглях, бр. 1 К, опр. 1·30 К.
К. Гриневичева: Легенди і оповідання, бр. 30 сот., опр. 50 с.
І. Б. Двоножний звір, бр. 40 с., опр. 60 сот.
За Амїсіом, переклав В. Шухевич: Записки школяря, бр. 40 с., опр. 70 с.
Джонатан Свіфт: Подорож Гулївера до краю великанів, бр. 50 с., опр. 70 с.
Е. Ярошиньска: Заповіт (збірка оповідань), бр. 30 с., опр. 50 сот.
Улицник (з французького, перекл. А. Крушельницький), бр. 1·10 К, опр. 1·40 К.
В. Чайченко: Олеся, бр. 10 с.
О. Федькович: Вибір поезій, додаток до ч. 24. „Дзвінка“.
„Дзвінок“, брошуровані річники по 4 К.
„Дзвінок“ „ „ в р. 1906 і 1907 по 6 К.
Янонські казки, бр. 30 с.
Сору Кру, бр. 30 с., опр. 50 с.